

## 举报积存垃圾首批奖金发放

### 七旬沈阳老太获奖200元

本报讯(记者 裴其娟 实习生 张杰)77岁的沈阳老太在郑期间,关心郑州创文工作,提供垃圾积存线索,为表示感谢,昨日上午,市环境卫生处有关负责人上门为她送上了200元的举报奖金。这是市环卫处开展市区积存垃圾有奖举报活动以来,发放的首批奖金。

于志明老太本是沈阳人,最近,因为老伴有病在郑州住院,租住在三北街附近。

喜欢看报纸的于老太十分关心郑州建设,当了解到郑州正值创文关键时期,可以对积存垃圾进行有奖举报时,便把她住所附近三北街两个社区内积存大量垃圾的问题,向环卫处进行举报,之后,环卫处派人到这两处垃圾进行了有偿清运。看到这样的结局,于老太十分高兴,表示以后还要关注郑州的市容环境卫生。

为了引起社会各界对积存垃圾现象的

关注,市环卫处面向社会有偿征集积存垃圾。凡举报人发现一处3立方米以上且24小时内未清理的生活垃圾、装修垃圾或大件垃圾并进行图片、录像等举证,经核实后,将获得由环卫处发放的奖金100元。有奖举报每月兑奖一次,由环卫处负责人电话通知举报人,举报人凭身份证,于当月15日至月底到环卫处领取奖金。市环卫处积存垃圾举报电话:63930738。

### 上公交 进市场 打盗窃

# 万余民警深入一线保民安

本报讯(记者 陈思)昨日起至今年年底,警方展开“上公交、进市场、打盗窃、保民安”行动,万余民警深入“民生一线”,从侦破小案件、关注小问题、堵塞小漏洞入手,为市民群众打造良好生活、工作、环境,以更好地服务都市建设。

昨日上午,警方展开第一次行动,副市长、市公安局局长黄保卫带领相关部门负责人坐公交、进商场、走市场,实地察看治安状况,了解群众对治安的诉求,查找公安工作的不足。

郑州火车站地区历来是安全工作的重点,各类综合性商场是重点中的重点。9时40分,黄保卫带领市公安局治安、反扒、火车站派出所等相关单位负责人来到郑州国际小商品城,

察看商场治安、消防状况。只见商场里人来人往,秩序井然。在商场一楼门口处经营皮具生意的冯女士说,来小商品城之前,听说这里比较乱,心里有点顾虑,可在小商品城已经开了4年了,环境安全,生意红火。尤其现在,商场里到处都有探头,民警、保安不停巡逻,安全感更强了。

火车站派出所所长刘卫民介绍说,小商品城共配备安保人员40名,监控探头近30个,覆盖商场的各个方位,今年以来,整个商场仅发案两起,治安状况达到历史最好。

公交车是市民群众出行的主要交通工具,安全工作至关重要。黄保卫一行在火车

站附近坐上85路公交车,实地体验治安状况。在公交车上,黄保卫与邻座的郭先生聊了起来。郭先生说,天天乘坐85路公交车去东建材上班,没有遇到过扒窃,只有一次他的挎包拉链忘记拉了,一男乘客提醒他拉上,后来上车碰到过几次这名男乘客,才知道他是便衣警察。

据市公安局便衣警察支队队长邱民升介绍说,目前,全市共有5000多辆公交车、270条公交线路,日载客量260万人次。反扒民警和众多的反扒志愿者每天都分布于各个公交站点、线路上和大型商场周边,密切关注治安动态,近50%的线路都做到了零发案。

果品批发市场曾经是郑州的一个治安乱点,商户和顾客反映的问题较多。中午时分,黄保卫来到位于北环与西环交叉口的大中原果品批发市场,向外地货车司机征询对市场治安的意见和建议,与商户沟通如何更好地做好市场的治安管理工作,同时对该市场的几名负责人强调,水果市场关系到老百姓日常生活,警方一直在密切关注这里的治安状况,如果出现违法竞争、不正当竞争行为,甚至是黑恶势力现象,警方将第一时间关注并纳入视线,必将予以严厉打击处理。

黄保卫一行还察看了书院街市场和凤凰城建材市场治安状况。

## 警方凌晨查酒驾 网上逃犯被揪出

本报讯(记者 张立 通讯员 孟繁勇)昨日凌晨,郑州交警一大队在查酒驾过程中,发现一名男性司机神色慌张,谎报多个名字,无法查到其身份信息,后经落实,该司机是一名网上逃犯,其驾驶的车辆也可能是盗抢车辆。

昨日凌晨零时30分,交警一大队夜巡中队指导员闫鹏带领民警李红军、苏建新在金水路与东明路交叉口对过往车辆进行酒驾检查。一辆沿金水路向西向东行驶的柳州五菱面包车引起了闫鹏的怀疑,该车司机看到有警察查车,先是猛然减速,后又试图变更车道绕开民警,民警立即对该车进行拦截。经酒精检测仪检测,该司机并未饮酒,但不能出示驾驶证和行驶证,且神色慌张,十分可疑。

在交巡警一大队夜巡中队办公室,该男子先是声称自己叫李利锋,又说自己叫张某某、李某某,经查询均未查到结果。凌晨4时,该男子终于说出了自己的真实名字。经民警上网查询,该男子名叫张延晓,平顶山汝州市人,2010年因伙结伙盗窃被网上追逃,而其驾驶的面包车车牌为假牌,且车辆识别码是伪造的,很有可能是盗抢车辆。

目前,该男子已被移交辖区派出所进一步调查处理,其驾驶的车辆已送至刑侦部门做进一步鉴定。

## 电缆垂落似帘 数月无人问津

本报讯(记者 郑磊 实习生 王超)正值绿城创文冲刺阶段,昨日,记者走访市区发现,电线乱象突出,尤其是一些作为城市脸面的主干道较为严重。不少市民呼吁,莫让电线乱象拖了郑州创文的后腿。

记者在大学路走访时发现,路旁绿化带里的电线杆新旧夹杂,布置很不规范,电线也在各线杆间高低起伏,煞风景;有的路段线路复杂,两个线杆之间好几团电线高低不整齐地挂在树木之间,个别线缆被圈里套拉下来,俨然城市街边一道道“帘幕”,与文明城市形象很不协调。

在淮河路大学路交叉口东北角,电缆线更是与地面来了个“亲密接触”,几条电缆线从快车道边的线杆上垂到绿化带上,又延伸到公交车站附近路面上,足足有几十米远,垂落路面的线缆车轧后,电线芯光秃秃地裸露在外。“电线垂地都好几个月了,大学路重新修路后就一直没人管。”现场一名环卫工人告诉记者,过往行人很不方便,经常被绊倒。

同样的情形出现在庆丰街与陇海路交叉口:两大盘线缆被奔在路边的线杆旁,部分线缆被踩进泥土里,一团团电线直接从线杆挂到路面,既造成资源浪费,也给人带来安全隐患。记者走访文化路、淮河路、南阳路等主干道时,发现电线乱象均十分突出。

“咱郑州的电线乱象不知被议论过多少回了,就是无法彻底解决。”不少市民表示,这些电线可能是通信线缆,因为没有造成重大事故,所以没有引起相关部门重视。

## 给您提醒

### 预防炭疽禁食死畜

本报讯(记者 汪辉 通讯员 卢祎舟)日前,辽宁部分地区发生皮肤炭疽疫情的消息,引起社会广泛关注。那么什么是炭疽病?炭疽病的传染源有哪些?如何防治炭疽病?昨日,记者采访了市疾病预防控制中心有关专家。

“近日辽宁发生的皮肤炭疽疫情,是一种由炭疽杆菌引起的入畜共患传染病,牛、羊、骆驼、骡等食草动物是其重要传染源。人直接或间接接触病畜和染菌的皮毛、肉等,会感染炭疽。”疾病预防控制中心传染病防治科主任邢焕琴介绍,炭疽病是由炭疽芽孢杆菌引起的动物源性传染病。临床上主要为皮肤炭疽,表现为局部坏死及其特征性黑痂,其次为肺炭疽和肠炭疽,进而可继发炭疽杆菌败血症和炭疽性脑膜炎。

邢焕琴表示,对于炭疽,人群普遍易感,特别是参与动物屠宰、肉制品加工、动物饲养人员以及兽医等高危人群。该病全年均有发病,7-9月份为高峰。

预防炭疽病的措施是管理传染源,严格隔离并治疗病畜,不用其乳制品。对疫区草食动物进行动物疫苗接种、动物检疫,严禁剥皮或煮食,应焚毁或加大量生石灰深埋于地下。

邢焕琴说,一旦得了炭疽病首先要隔离。炭疽病治疗以抗生素治疗为基础,同时根据病情辅以适当的对症治疗措施。专家特别提醒,炭疽病可防、可控、可治,一经发现疑似疫情应立即向当地兽医站或卫生防疫站报告,严禁剥食不明原因死亡的动物,死于炭疽病动物的尸体必须焚烧。



### 农民自酿葡萄酒 阳台也能种青菜

## 葡萄文化节精彩开幕

本报讯(记者 安群英 通讯员 郭小建 陈凤华 文 陈靖 图)昨日,第七届郑州市葡萄文化节在二七区侯寨乡葡萄基地——红花寺村葡萄文化广场开幕。两侧的展台上,农民把自家自酿的葡萄酒、向游客推介阳台上种菜的家庭农场项目,展示培育的新品种。

“一斤葡萄3元钱,一斤葡萄酒30元。”在一个展台前,果农王振杰请游客品尝自酿的葡萄酒。他说,酒是在一定温度下封闭酿成,没有加水,味道醇厚。自家有两亩多葡萄园,酿酒是希望尝试一下深加工,收益也更高些。

“无公害蔬菜立体种植”的宣传也

很吸引人,旁边有一个立体菜架,一层是培育好的蘑菇,另一层是种植的青菜。经营者介绍,他们可以把这个立体菜架免费送给市民,种菜的土壤和种子一起送上,这个“家庭农场”的项目可以让市民在阳台上种菜,赠送也有条件,就是要成为他们的客户。

200多个葡萄优良品种和葡萄酒也很抢眼。其中,夏黑、户太八号、郑黑、巨玫瑰等是首次亮相,是二七区科技局聘请的专家带领农户研发的。新品种分早、中、晚成熟期,夏黑等品种每斤20元,实现了科技惠农和科技富农。

据介绍,二七区以红花寺村、荆寨

村为中心,包括周边铁三庙、南岗刘等行政村,形成了万亩葡萄科普旅游示范基地,今年种植总面积2.2万亩,基地形成了以“特早熟无核”、“晚后”、“早红”等为代表的早、中、晚熟葡萄品种。经过套袋技术处理的葡萄平均产量增加了两成,加之今年气候适宜,预计亩产葡萄将达到3000公斤。

第七届郑州市葡萄文化节期间,活动内容丰富多彩。樱桃沟渔家乐组织了以垂钓比赛为主的一日游活动,红花寺社区举办了吃葡萄擂台赛。参加擂台赛的市民及游客,有机会获得葡萄之乡农家乐提供的农家饭消费券和鲜葡萄。

## 文明观察员街头“挑刺”

本报讯(记者 郑磊 通讯员 张保华 张菊花)连日来,记者在二七区建中街办事处辖区看到,一些戴着“文明观察员”袖章的人穿梭于大街小巷。他们专找辖区内不文明现象和行为“挑刺”,对不文明行为和卫生死角进行督察,成为创文活动中一道靓丽风景线。

据了解,为促进创文工作深入进行,建中街办事处永安社区立即行动起来,

以社区老党员、居民志愿者为骨干成立民间督导组,组建两支民间文明创建队伍。“一支为定期巡逻队,每周3次在社区范围内进行巡查,每次行动为5人,轮流进行,及时发现不文明现象、不文明行为,并加以劝导;另一支为日常监督队,由党员活动室值班人员日常监督,对社区文明创建工作提出建议。”永安社区书记张菊花向记者介绍说。

与此同时,在建中街辖区也上演着一幕幕“挑刺进行时”。该办生活环境整治负责人朱新杰说,为充分发挥民间督导力量,由街道党员、团员、居民骨干、社区志愿者等组成的文明督察队伍,每天都到各社区巡逻,及时发现薄弱环节和群众反映强烈的突出问题,反馈后对不文明行为进一步劝导劝诫,再掀创文工作新高潮。

## 绿城再降雨 移动泵车早待命 路面基本无积水

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 李冬菊)“从昨晚7点半接到汛情报告后,我们就早早把移动泵车开到了这里,接好管子,随时准备抽升积水。”昨日11时,在二环支路果品市场对面的防汛车停靠点,一脸疲惫的市市政工程管理处管养四所张师傅对记者说。这台泵车每小时最大抽升能力可达1000立方米,相当于一个中型泵站。

从15日夜接到次日降雨的天气预报后,管养四所50多名职工便第一时间赶到积水重点路段,6名市政职工驱一台移动泵车“挥师”最大的积水点二环支路,另一台小型抽升设备来到建设路与嵩山路交叉口今年新建的蓄水池,在昨日早晨下雨后,及时开展抽升工作。同时,市政职工把建设路地势低洼处的地段井盖全部掀开,并安装了防护网,加快了排水速度,保证了下雨时路面基本无积水。

据市市政工程管理处有关负责人介绍,15日晚,该处接到暴雨预警信息后,迅速启动了防汛预案。降雨后,陇海路(金水河桥)移动值守点的11号泵车启动抽排水,运行30分钟后水退;15座立交泵站抽升,平均运行30分钟,未出现立交积水。

尽管昨日早上雨下得不太大,但由于局部排水管道欠缺或者受道路工程施工影响,还是有部分路段出现了积水,如长江路与南三环交叉口,积水面积1500平方米,深0.3米,雨后1小时退水完毕;京广铁路与航海路交叉口西口,积水面积3600平方米,水深0.35米,雨后半小时退水完毕。

## 上网读书看电影 居民消暑好惬意



惠工街社区“少年之家”很受居民欢迎。

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 梅竹 王伟 文/图)连日来“秋老虎”肆虐横行,天气湿热难耐。一些社区的文化活动室、绿色网吧、图书室打开空调,欢迎居民前来休闲、纳凉。

### 绿色网吧 上网纳凉两不误

管城区西大街办事处南顺城社区的绿色网吧,两台柜式空调开足马力,送来阵阵凉风。11台电脑前,孩子们有的在玩电脑游戏,有的在浏览新闻。社区主任唐卫卫介绍,绿色网吧开办以来,每天都有中小学生前来上网。

一名十几岁的孩子说:“社区绿色网吧可以免费上网,还开着空调,我再不去又闷又热的‘黑网吧’了。”

### 图书阅览室 读书又消暑

在商城东路解放军电子技术学院图书阅览室,十几位社区居民正在津津有味地读书。该院社区主任介绍:城东办事处与解放军电子技术学院签订文明共建和资源共享协议,学院图书阅览室对居民开放,居民随时可到学院图书阅览室、电子资料室借阅图书、查阅资料。

平等街社区图书室,有电脑也有图书。一位老年居民说,她是陪孙子来上网,自己也借此机会阅读一些老年图书。社区主任张瑞红说:“这几天天气闷热,社区打开全部空调,欢迎居民和孩子们前来读书、纳凉。”

### 露天电影 共念旧时光

“郑州市邻居节”的发源地——管城区南关办事处豫丰社区和相邻的铁印社区是“共建文明友好社区”,两家社区接连几天晚上在豫丰社区文化广场为居民播放露天电影,既宣传创文,又给老街坊、老邻居、老朋友一起纳凉、聊天,创造相互沟通的机会。

63岁的原郑州国棉二厂退休职工李彪说:“这几天天一擦黑,我就搬着小凳子跑到社区广场为全家人占位置。泡一杯青茶,摇一把蒲扇,仿佛又回到了过去。”



河南郑州希望工程圆梦行动助学金发放仪式昨日举行,50名寒门学子每人领到助学金5000元。本报记者 丁友朋 摄



昨日,市公交一公司组织职工来到河南省献血站无偿献血。李敬 摄